

2015深化改革关键年

看看中央各部委都忙啥

今年是全面深化改革的关键之年。近日召开的中央全面深化改革领导小组第九次会议强调,落实今年改革任务的责任重、要求高,各地区各部门要明确任务,落实责任,及早部署,精心组织。新华社记者根据近期中央各相关部委工作会议等信息,晒一晒中央部委改革有哪些“硬举措”。

预算制度改革 全面公开,细化报账

财政部:根据今年开始实施的新预算法,2015年预算改革全面推进。盘活存量财政资金、启动编制“政府资产负债表”、清理整合专项转移支付。

在中央明确预算改革“七步走”协力推进的同时,预决算公开力度更大,除涉密信息外所有财政拨款的部门单位都要公开,内容更加细化。这意味着,哪些钱是政府自身的开支,哪些钱花在百姓身上,都要分清清楚。

地方政府性债务 规范融资,风险预警

财政部:根据新预算法,今年将适度放开地方自主发债,同时严控新增债务,坚决制止非法集资、违规担保和以BT方式举借政府性债务,严格执行债务预算(计划)管理,分门别类逐步化解存量债务,对市县实行债务风险预警提示制度。政府债务只能通过政

府及其部门举借,不得通过企事业单位等举借,举债不得突破批准的限额。

央企负责人薪酬制度改革 总额不超普通职工7至8倍

国资委:央企负责人薪酬由基本年薪、绩效年薪、任期激励收入三部分构成,其中,基本年薪按照上年度央企在岗职工平均工资的2倍确定;绩效年薪根据考核结果不超过央企负责人基本年薪的2倍;任期激励则不超过央企负责人任期内年薪总水平的30%。央企主要负责人薪酬将不超过央企在岗职工平均工资的7到8倍。

维护司法公正 干预司法将被记录追责

中央政法委:建立领导干部干预司法活动记录、通报和责任追究制度,建立完善司法机关内部人员过问案件记录制度和责任追究制度,建立司法人员履行法定职责保护机制。

登记注册制度改革 让“僵尸企业”有序退出

工商总局:要简化和完善企业注销流程,着力构建便捷有序的市场退出机制。试行对个体工商户、未开业企业、无债权债务企业实行简易注销程序,努力实现市场主体退出便利化。

深化扶贫机制改革 不能戴穷帽子过富日子

国务院扶贫办:落实建立贫困县约束机制文件,明确贫困县必须作为、提倡作为和禁止作为的事项,确保贫困县把更多资源投入扶贫开发。对于贫困县退出的指标体系正在研究,目前贵州等地已经建立起“减贫摘帽”正向激励机制,即用奖励政策引导贫困县主动“摘帽”。

商业车险改革 多出险要多交钱

保监会:商业车险改革首先

在黑龙江等6省市区启动试点,可选择的车险类型增多,车险价格随车型、违规记录、出险情况等元素变化,体现保费与风险联动。

深化银行业改革开放 冲击“三门”

银监会:支持民间资本多渠道进入各类银行机构。扩大村镇银行民资股比范围,在坚持主发起行最低持股比例(15%)前提下,调整主发起行和其他股东的持股比例,主发起行以外的股份原则上由民间资本出资认购;扩大民间资本参与机构重组范围,放宽优质民营企业对农村信用社问题机构实施并购重组的政策,将并购方合计持股比例从10%调整放宽至20%,情况特殊的可阶段性超过20%。

旅游景区门票价格改革 用新机制管住“任性涨”

国家旅游局:启动旅游景区门票价格管理改革,今年上半年

将在北京等7个省市区开展试点——旅游景区原则上执行“一区一票”、“一区一费”制度,规模较大、独立景点较多的景区,经充分论证后可同时设置景点门票和联票,同时延长联票的使用有效期。将景区门票价格监管与门票预约、游客容量监控等统筹考虑,实时监控景区游客容量变化和门票价格执行情况。

农业水价综合改革 农业用水不能总搞“漫灌”

水利部:在明确用水上限、推进农民用水自治、明晰工程产权、发展节水灌溉、完善计量设施基础上,一方面,通过适当提高农业水价、实行差别水价和超定额累进加价,发挥价格对节水的杠杆作用;另一方面,探索建立精准补贴和节水奖励机制,重点对节水的种粮农户予以奖补,形成在总体不增加农民水费支出的情况下,实现农业节水、灌排工程良性运行、粮食安全得到有力保障的多赢局面。

(新华社北京2月12日电)

2015年2月“中国好人榜”

候选人名单揭晓

我市李应喜等4人入围

本报讯(记者 岳婷婷)2月4日,记者从市文明办了解到,在由中央文明办主办、中国文明网承办的“我推荐、我评议身边好人”活动中,我市李应喜、张慧、彭兵先、张振民4人进入2015年2月“中国好人榜”候选人名单。在中国文明网的投票区域,李应喜入选助人为乐候选人名单,列第80号;张慧入选敬业奉献候选人名单,列第192号;彭兵先入选敬业奉献候选人名单,列第110号;张振民入选助人为乐候选人名单,列第175号。目前,投票评议已经开始,本月28日结束,欢迎广大市民登录中国文明网,为我市入围的“中国好人”投票加油。

民俗文化节 浚县各项活动准备就绪 省内外12支队伍 将角逐“山花奖”

本报讯(记者 解静怡 通讯员 邢玲玲)今年的社火表演,我们将融入更多文化元素和新动作,演出节目名为《雄狮飞崖采灵芝》。2月11日,浚县东关舞狮团团长孙军亮说。

今年民俗文化节的社火大赛规格进一步提升,浚县东关舞狮团将代表我省参赛。他们将同中国民协推选出的来自广西、贵州、内蒙古、江西等不同省份的共计12支代表队争夺“山花奖”。

“山花奖”与电影百花奖、电视金鹰奖、戏曲梅花奖同属我国文艺界最高奖项。“山花奖”社火大赛颁奖活动时间:3月3日(农历正月十三)9:00,地点:浚县洺州公园。

本届民俗文化民间社火巡游表演时间:2月27日、3月6日(农历正月初九、正月十六)。正月初九设文治阁、吕祖祠两个表演点,社火队行进线路为文治阁-东大街-黄河路-青塔路-吕祖祠;正月十六设文治阁、南关石狮处、浮丘山广场3个表演点,社火队行进线路为北大街-文治阁-南大街-南关-南关外大街-原化工厂路-浮丘山广场。首届“清华园”杯民间社火大赛时间:3月6日(农历正月十六),地点:浮丘山广场。目前,已有30多个社火表演队报名参加。

第二届中国(鹤壁)非物质文化遗产暨中原传统技艺展演目前已确定117个非遗项目参展,时间:3月2日至6日(农历正月十二至十六),地点:浚县浮路(黄河路以西)。届时除浚县的100个非遗项目和传统技艺外,还有山东烟台、曹县江米人、山西绒绣、开封汴绣、朱仙镇木版年画、北京景泰蓝、天津杨柳青年画、江苏苏绣、景德镇陶瓷灯等50多家国家级、省级非遗项目参展。

特色戏曲表演活动确定由浚县大平调传承保护中心大平调演出队、豫剧演出队分别在南山城隍庙广场、旅游局广场演出。“金鼎奖”唢呐大赛有来自我省各地市16支队伍参赛,时间:3月3日(农历正月十三)14:00,地点:浚县洺州公园。



当地时间2月9日,克罗地亚的马卡尔斯卡市上空出现了外形极像科幻小说中不明飞行物的云朵,阳光透过“飞碟”云朵使整个天空充满神秘感、科幻感。(据《环球时报》)

高雄6名在押犯抢得多把枪支大量弹药,劫持2名狱警

对峙13小时 6嫌犯自杀

综合新华社、法制晚报消息 台湾高雄大寮监狱服刑人员挟持典狱长等人事件12日凌晨落幕,6名服刑人员于12日5时许饮弹自尽,被挟持的两名人质平安脱身。

据台湾媒体报道,台湾高雄大寮监狱11日下午4时许发生挟持事件,郑立德等6名服刑人员,串通谎称生病,打伤管理员后夺取4把长枪、6把短

枪、子弹200多发,挟持监狱戒护科长王世仓为人质,典狱长陈世志自愿当人质进去谈判。

警犯双方对峙长达十多个小时,12日3时许王世仓获释,人质剩下陈世志。12日凌晨近5时,警方准备攻坚行动,但监狱内传出多声枪响。后经确认系6名嫌犯举枪自尽,陈世志安全获释。

陈世志平安走出监狱,现场后续交由高雄检方处理。据悉,此次劫持事件由台湾竹联帮尊堂堂主郑立德带头,他因杀人罪判刑28年半,于2012年8月入狱。郑立德坦承,这次是忍耐很久、计划性的行动。他们共有三项诉求,首先台湾法官有罪推论心态要改,否则对犯罪者相当不公平。其次,他们被判无期徒刑,如果因累犯刑度不断增加,就算表现再好改过自新,也不可能出去。如果这样至少在狱中要能自给自足,但每个月只有两百元新台币,难以生活。此外,他质疑保外就医政策不公平,如前台湾当局领导人陈水扁为何能保外就医等。

另据了解,这6名服刑人员分别犯杀人、贩毒、盗窃等罪,平均刑期逾30年。

高铁“免费水” 半数旅客没喝到

生产商净利润6年涨近40倍

综合新华社、法制晚报消息 2015年春运期间,全国铁路预计将发送旅客2.89亿人次。按铁路部门规定,多数动车、高铁乘客均可凭车票免费领取一瓶330毫升的“西藏5100冰川矿泉水”。

根据上市公司公告,仅从2011年至2015年6月,铁路部门累计将采购超过20万吨的这种“免费水”,相当于每年至少购买约1.5亿瓶。在众多的高铁沿线车站,每一瓶水都要按“一人一票一瓶”的原则领取。然而,记者赴多地调查发现,免费水发放随意、地点不明显,超过一

半的旅客喝不到。与此同时,在铁路建设负债水平居高的背景下,免费水生产商毛利率多年超70%,净利润6年涨近40倍。

旅客要么“喝不到”要么“随便拿”

去年,全国铁路完成发送旅客23.2亿人次,其中高铁列车占比达38.5%。目前,铁路赠水只提供“西藏5100”一家品牌,以京沪高铁沿线为例,采购容量多为330毫升/瓶。记者近日在京沪高铁等多个沿线车站发现,明确“一票一瓶”的免费水

均在赠水点公告声明,票价中不含“5100免费水”价格,但仍由铁路部门花钱采购。

“西藏5100冰川矿泉水”的生产商是西藏5100水资源控股有限公司,该公司注册地是英属开曼群岛,是一家外资控股企业。与此同时,铁路赠水招标信息长期未公开,西藏5100公司净利润6年涨了近40倍。

李红昌认为,争议背后依然存在问号:一是赠水环节管理有待完善,不能“买了不用”;二是采购环节必须合法合规;三是“花大钱买豪水”的方式不符合市场规律。

春节临近,不少人通过网络买年货,网购达人提醒——

列好采购计划 留意交易陷阱

□本报记者 张婷媛

购买方便,价格实惠,春节前,不少人把置办年货的主阵地从年集、超市转移到了电商,为此,网购达人提醒,网购年货要列好采购计划,留意交易陷阱。

新奇特商品 走俏电商年货市场

2月12日,记者登录多个电商平台,发现各大电商的首页都突出了红火的年货元素,“特色年货、年货特价”等关键词十分醒目。不少电商扩展了年货种类,新奇特商品走俏年货市场。除了已颇具热度的手机、平板电脑等数码产品外,智能小家电等则成为消费者年货购物单上的“新贵”。

“以前拎着大包小包去挤火车,现在买的年货直接就寄回家了。”在鹤壁工作、老家却在西宁市的网购达人马涛深有感触。对网购年货的优势,马涛总结道,“首先价格便宜,有时候比超市、商场便宜一半。其次方便快捷,空闲时候下个单子,一两天之后,东西就直接寄到家了。第三物品种类丰富,选择空间大,几乎什么都能买到,还能货比三家。”

列好采购计划 留意交易陷阱

不过,在开心购物的同时,也得小心各种陷阱。

马涛提醒,网购年货时不能只顾价格便宜,购买前要先看网店的信誉度,并通过第三方支付平台付款,别掉进先提价后打折、钓鱼网站等陷阱。“网购时,一定要按照规范的流程付款,不要轻易打开对方重新发送的付款链接。付款时,看网站上有没有能点击打开的工商或ICP的信息和标识,避免上当。”马涛说。

“最好将日常使用的银行账户与网银账户分开,根据网购需要,

在网银账户存入相应的金额,这个方法较为安全。”网购达人“钟表宝贝”建议。

“去年在网上买年货,看见这个便宜想买,看见那个不错也想买,不知不觉花了近万元,买了很多不实用的东西。”市民郭建文说,网购要列好采购计划,理性消费。

另外,市民在购物时应当从信誉度、成交记录、评价等多方面选择可靠的卖家,注意查看卖家所售商品是否有实物图片,图片能否直观、清晰地展示商品详情,尤其是食品,应确认其生产日期、生产厂家等,谨防受骗。更重要的是,要向卖家索要发票,并注意保存聊天记录等电子凭证,以防发生纠纷后维权。

年味不会因网购年货的盛行而消失

网购年货对年轻人来说是一种乐趣,但对老年人来说,在市场上买年货的热闹氛围减少了。淇滨区75岁的王荣华告诉记者,她的孙子孙女在外地工作、读书,一进腊月,就给她寄来了各种从网上买的年货。“高兴是高兴,但总觉得缺了点儿什么。”王荣华说,她很怀念十多年前,走几里路赶年货大集,置办年货的热闹场景,“买春联鞭炮,买肉买菜,给每个孩子都买身儿新衣服,热热闹闹的。现在啥都有了,就是没办年货的那种氛围了。”

年味真的会因电商兴起而变淡吗?市民间文艺家协会主席王俊智表示,买年货是过年的重要组成部分,网购年货对年味多少有些影响,但民俗是逐渐形成并世代相传,较为稳定的民间文化,它有一个逐渐融入并积累的过程,会随着时间的推移被强化,代代传承。王俊智说,“年轻人有网络购物的习惯,随着年龄不断增长和生活阅历的丰富,他们会将传统消费习惯与现代消费理念相结合,传统的年味不会因为网购年货的盛行而消失。”

春节前是盗窃案的高发期,出门在外如何防盗?民警支招儿——

常怀警戒心 财物要贴身

本报讯(记者 张婷媛)“前两天我边等车边用手机听歌,突然没声音了,一摸口袋,手机没了。”“我就在饭馆吃了顿饭,钱包就不见了。”春节临近,市民出门多了,聚餐多了,丢失物品的情况也多了。小偷的惯用作案手法有哪些?如何才能防盗呢?日前,记者采访了市民民警和部分市民,听他们支招儿防盗。

外出就餐: 警惕餐厅内的闲散人员

“一般来讲,中等餐馆、大型快餐厅等人流量较大的餐厅是小偷常出没的地方。”市公安局九州分局社区警务大队教导员胡万国说,在这些地方,小偷常常佯装就餐,物色作案对象,一般会趁受害人聊天、上厕所、取餐之际,盗取财物。

对此,胡万国建议,在就餐时留心周边环境,警惕那些进入餐馆不点餐,到处转悠或毫无缘由向你慢慢靠近的人。

火车站: 要防小偷趁乱下手

“眼下正值春运,火车站也是

盗窃案的高发地带。”胡万国说,小偷们的第一招儿就是趁乱下手,在取票口、检票口等地方,大家着急买票赶车,容易将手机、钱包等随意塞在口袋里,这样一来,小偷很容易就能得手。

除了趁乱下手,小偷的第二招儿是守株待兔,不管是在候车室还是硬座车厢,小偷都会趁乘客睡着后下手,就连以往被认为相对安全的卧铺车厢,也出现了升级版的偷窃方式,小偷在卧铺车厢像普通旅客一样,端着水杯来回转,找到目标就下手。

火车站偷窃的第三招儿是趁人不备。如今不管等车还是坐车,很多人都爱看手机或是聊天,放松对行李的看管,小偷往往会趁这个时候下手。“贵重物品一定要贴身放,小件行李要放在自己的视线范围之内。”胡万国说。

同样,在逛街购物时,不要将背包或衣物放在购物车里,以防不注意时被拎走。试衣时,背包和手袋一定要自己拿着或交同伴照看,避开老“粘”在身边的陌生人,如果在街上不小心被人撞了一下,要及时查看财物。出门在外,不要因凑热闹而疏忽对财物的管理。“不管在什么地方,防盗意识都不能放松。”胡万国提醒。

通告

高铁广场泰山路隧道装修工程已竣工,定于2015年2月14日8:00正式双向通车,特此通告。

淇滨区园林局

2015年2月13日